



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
Αναστάσιος Δημοσχάκης
Βουλευτής Έβρου – Τομέαρχης Απόδημου Ελληνισμού

Αθήνα, 11/10/2016

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
Αριθ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ 113
Ημερομηνία Κατάθεσης 12/10/16
Ωρα Κατάθεσης 10:30

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

ΠΡΟΣ: κ. Υπουργό Εσωτερικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης

ΘΕΜΑ: Προβληματισμός και ανησυχία για τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το δημογραφικό της χώρας και ιδιαίτερα του Έβρου

Τα πρόσφατα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το δημογραφικό αποδεικνύουν ότι αποτελεί τη βραδυφλεγή βόμβα στα θεμέλια της ελληνικής κοινωνίας. Οι αριθμοί είναι αμείλικτοι και περιγράφουν με τα πιο μελανά χρώματα ότι η χώρα μας ακολουθεί, με μαθηματική ακρίβεια, μια μειούμενη πορεία με έντονα στοιχεία γήρανσης.

Ειδικότερα, από το 2011 μέχρι και το 2015 ο πληθυσμός της χώρας αποκλειστικά λόγω της μείωσης των γεννήσεων και της αύξησης των θανάτων έχει μειωθεί κατά περίπου 90.000 άτομα. Δηλαδή, στην 5ετία των μνημονίων έχει χαθεί ουσιαστικά μια μεγάλη ελληνική πόλη. Χαρακτηριστικά είναι τα στοιχεία για την Αν. Μακεδονία και τη Θράκη, όπου είχαμε 4.950 γεννήσεις και 7.421 θανάτους. Η επαρχία ερημώνει, στα χωριά μένουν, πλέον, σχεδόν μόνο ηλικιωμένοι. Η αποκαρδιωτική αυτή εικόνα κυριαρχεί και στα χωριά του Έβρου, γεγονός που αποτελεί σοβαρό εθνικό θέμα, αν αναλογιστεί κανείς ότι κάποια απ' αυτά βρίσκονται στα σύνορα με δύο ξένες χώρες.

Είναι εμφανές ότι η Ελλάδα χάνει κάθε χρόνο και μεγαλύτερο μέρος του παραγωγικού της πληθυσμού. Από την αρχή της κρίσης έχουν αποχωρήσει από τη χώρα μας μισό εκατομμύριο καινούργιοι μετανάστες, που στην πλειονότητά τους είναι νέοι άνθρωποι και μορφωμένοι. Αν δεν υπάρξει μια σειρά από «χειρουργικές» παρεμβάσεις σύντομα η κατάσταση θα είναι μη αναστρέψιμη με τεράστιο εθνικό κόστος.

Με βάση τα παραπάνω ερωτάσθε:

1. Υπάρχει σχέδιο για την αντιμετώπιση της δημογραφικής κρίσης, δίνοντας μεγαλύτερο βάρος στις τρίτεκνες και πολύτεκνες οικογένειες, οι οποίες έχουν χάσει πολλά από τα προνόμια που απολάμβαναν τα τελευταία χρόνια;
2. Έχετε κάποιο Εθνικό σχέδιο ειδικά για το δημογραφικό πρόβλημα που αντιμετωπίζουν ο Έβρος και γενικότερα η ευρύτερη περιοχή της Αν. Μακεδονίας και Θράκης;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Αν. Δημοσχάκης

ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ